

மவுராஜி
No.9, அழகநகர் பஸ் ஸ்டாண்டில் அருகே
புதுச்சேரி - 622 001
Customer Service : 9655662206
www.bakerymaharaj.com

வரலாறு
புதுச்சேரி நாளிதழ்

www.VARALARUU.COM VARALARUU PUDUGAIVARALARU VARALARUU 7502051351

வணக்கம் புதுக்கோட்டை
India's most trusted jeweller
ஸ்ரீ குமாரன்
தங்கமாளிகை
தமிழகத்திற்கு உரிமம் உடையது
T.S.no : 2708, வடக்கு ராஜா வீடு,
புதுக்கோட்டை - 622 001
Ph: 04322 220206
வெள்ளி கொடி, மெட்டி, சிறகுள்
செய்குவி செய்தும் சிவப்பாது

புதன் ✦ நவம்பர் 22, 2023 சென்னை & புதுக்கோட்டை 6 பக்கம் ✦ வரலாறு 9 ✦ இதழ் 48 ✦ ரூ.10

“பேரியம் நைட்ரேட் கொண்டு பட்டாசு தயாரிக்க அனுமதிக்க வேண்டும்”

“அனைவருக்கும் கல்வி என்ற இலக்கை எட்ட மாநிலம் பட்டியலுக்கு கல்வியை மாற்ற வேண்டும்” முதல்வர் ஸ்டாலின் பேச்சு

கோரிக்கை

8 லட்சம் தொழிலாளர்களின் வாழ்வாதாரத்தை பாதுகாக்க பட்டாசு பிரச்சினைக்கு நிரந்தர தீர்வு ஏற்படுத்த வேண்டும் : பட்டாசு உற்பத்தியாளர்கள்



சிவகாசி, நவ. 22-
8 லட்சம் தொழிலாளர்களின் வாழ்வாதாரத்தை பாதுகாக்க பட்டாசு பிரச்சினைக்கு நிரந்தர தீர்வு ஏற்படுத்த வேண்டும் என்று மத்திய நிதியமைச்சர் நிரம்லா சீதாராமனிடம், பட்டாசு உற்பத்தியாளர்கள் கோரிக்கை மனு அளித்தனர்.



தமிழ்நாடு பட்டாசு மற்றும் கேப் வெடி உற்பத்தியாளர் சங்கம் (டான் பமா) தலைவர் கணேசன் அளித்த மனுவில், “பட்டாசுக்கான ஐஎஸ்டிஎஃப் 28 சதவீதத்தில் இருந்து 18 சதவீதமாக குறைந்ததற்காகவும், சட்ட விரோத பட்டாசு இறக்குமதியை தடை செய்ய நடவடிக்கை எடுத்தற்காகவும் நன்றி. கடந்த செப்டம்பர் 22-ம் தேதி உச்சநீதிமன்றம் பிறப்பித்த உத்தரவில், பேரியம் நைட்ரேட்டைப் பயன்படுத்தி இணைப்பு பட்டாசுகளை (சரவெடி) தயாரிக்க தடை விதிக்கப்பட்டுள்ளது. இதனால், தற்போது பட்டாசு ஆலைகளில் 40 சதவீத பட்டாசுகளை மட்டுமே உற்பத்தி செய்யும் நிலை உள்ளது. இதனால் பட்டாசு தொழிலை நம்பி உள்ள பல் லட்சம் தொழிலாளர்களின் வாழ்வாதாரம் பாதிக்கப்பட்டுள்ளது.

பேரியம் நைட்ரேட் மட்டுமே பச்சை நிறத்தை உருவாக்குகிறது. இன்று வரை பேரியம் நைட்ரேட்டுக்கு வேறு மாற்று இல்லை. உலகில் வேறு எந்த நொய்ட்டாசு உற்பத்தியிலும் பேரியம் நைட்ரேட் பயன்பாட்டை தடை செய்யவில்லை. வெடி பொருள் கட்டுப்பாட்டு குறைகடந்த 2018-ம் ஆண்டு உச்ச நீதிமன்றத்தில் தாக்கல் செய்த பிரமான பத்திரத்தில் பேரியம் நைட்ரேட் பயன்படுத்தாமல் 50 முதல் 60 சதவீத பட்டாசுகளை உற்பத்தி செய்ய முடியாது என்று தெளிவாகக் குறிப்பிட்டுள்ளது. ஆனால் பட்டாசு உற்பத்திக்கு எதிராக மனு செய்தவரின் தவறான விண்ணப்பங்கள் மூலம், உச்சநீதிமன்றம் பேரியம் நைட்ரேட் விஷ வாயுக்களை வெளியிடுவதாகக் கூறி, அவற்றைக் கொண்டு பட்டாசு உற்பத்தி செய்தவற்றைத் தடை விதித்துள்ளது. பட்டாசு குழாயின்

அளவை குறைத்து குறைந்த அளவிலான வேதி பொருளை பயன்படுத்தி, சிஎஸ்ஐஆர் - நீரி வழிகாட்டுதல் தயாரிக்கப் பட்டாசு இணைப்பு பட்டாசுகளில், புகை வெளியீடு 30 சதவீதம் வரை குறைவாக உள்ளது கண்டறியப்பட்டது. புதிய ஃபார்முலா படி பின்னப்பட்ட இணைப்பு பட்டாசுகளில் ஒலி அளவு 125 டெசிபலுக்கும் குறைவாக உள்ளது என்பது சிஎஸ்ஐஆர் - நீரி நடத்திய சோதனையில் உறுதியாக உள்ளது. இதுகுறித்த அறிக்கை உச்ச நீதிமன்றத்தில் தாக்கல் செய்யப்பட்டுள்ளது. சிஎஸ்ஐஆர் - நீரி சார்பில் குறைந்த அளவிலான பேரியம் நைட்ரேட் பயன்படுத்தி இணைப்பு பட்டாசுகளை உற்பத்தி செய்ய அனுமதி அளிப்பதே இந்த பிரச்சினைக்கு நிரந்தர தீர்வாக அமையும்.

சென்னை, நவ. 22-
“ஒத்திசைவுப் பட்டியலில் உள்ள கல்வி மாநிலப் பட்டியலுக்கு மாற்றப்பட வேண்டும். அப்படி மாற்றினால்தான், அனைவருக்கும் கல்வி, உயர் கல்வி என்ற இலக்கை மாநிலங்களை எட்ட முடியும். நான் தமிழகத்துக்காக மட்டும் இதைக் கூறவில்லை, இந்தியாவில் உள்ள அனைத்து மாநிலங்களுக்கும் சேர்த்துத் தான் கூறுகிறேன்” என்று தமிழக முதல்வர் மு. க. ஸ்டாலின் தெரிவித்துள்ளார்.

தமிழ்நாடு டாக்டர் ஜெ. ஜெயலலிதா இசை மற்றும் கவிதைகலைப் பல்கலைக்கழக இ. இ. சி. வி. ல் உள்ள அனைத்து மாநிலங்களுக்கும் சேர்த்துத் தான் இசையியல் அறிஞர் கந்தரம் பன்முகத்திரைம் கொண்டவர். மிகப்பெரிய இசைக் குடும்பத்தில் பிறந்து, இசைத் திறைக்கு அரிய அனைவருக்கும் கிடைக்க மக்களால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட நாள். இந்த பல்கலைக்கழகத்தின் வேந்தராகவும் இருப்பதால் தான், மக்கள் எண்ணத்தைப் பிரதிபலிப்பது போன்ற இதுபோன்ற முடிவுகள் எடுக்க முடிகிறது. அதன்கானே, அனைத்து பல்கலைக்கழகங்களின் வேந்தராகவும் முதல்வரே இருக்க வேண்டும் என்று கூறுகிறோம். அதற்கான சட்டமுன்வடிவுகளையும் தமிழக சட்டமன்றத்தில் நிறைவேற்றி இருக்கிறோம். இது தொடர்பான சர்ச்சைக்கும் நான் செல்ல விருப்பமில்லை. உச்ச நீதிமன்றம் இது தொடர்பான வழக்கு விசாரிப்பதன் வரலாறுகளைப் பி. சி. சி. லா, சுந்தரம் என இரண்டு இசை மேதைகளுக்கு டாக்டர் பட்டம் வழங்கி பெருமைப் படுத்தியிருக்கிறோம். இதன் மூலம் டாக்டர் பட்டம் பெறும் அடையாளம் பெறும் அடையாளம் அது. இசைக்காக உருவாக்கப்பட்ட ஒரே பல்கலைக்கழகம் என்ற பெருமை இந்த பல்கலைக்

கழகத்துக்குத்தான் உண்டு. முழுக்க முழுக்க மாநில அரசு நிதியுதவியில் செயல்படும் பல்கலைக்கழகம் இது. அதைவிட சிறப்பு உள்ளவன் என்றும், இந்த பல்கலைக்கழகத்துக்குத்தான், மாநிலத்தின் மு. க. ஸ்டாலின் முதல்வரே வேந்தராக இருக்கும் உரிமை உள்ளது. நான் அரசியல் எல்லாம் பேசவில்லை. எதார்த்தத்தைப் பேசுகிறேன்.

உசிலம்பட்டி முன்னாள் எம்எல்ஏ மகேந்திரன் அதிமுகவில் இணைப்பு ஆர்.பி.உதயகுமார் முயற்சிக்கு கிடைத்த வெற்றி

பாமாயில், மருப்பு கொள்ளுதல் டென்டருக்கு தடை கோரிய மனு தள்ளுவது

மதுரை, நவ. 22-
உசிலம்பட்டி தொகுதி முன்னாள் எம்எல்ஏ இ. மகேந்திரன் எம்எல்ஏ அமைச்சர் ஆர்.பி.உதயகுமார் முயற்சியால் அதிமுகவில் இணைந்தார். இது அமமுக உள்ளிட்ட பல் வேறு தரப்புக்கும் அதிர்ச்சியை ஏற்படுத்தியுள்ளது. அவரை திமுகவில் சேர்க்கும் நல்ல வாய்ப்பை அக்கட்சி கோட்டை விட்டுள்ளதாக அக்கட்சியினர் ஆதங்கப்படுகின்றனர்.

தேர்தலில் உசிலம்பட்டி உட்பகுதியில் வேட்பாளராக போட்டியிட்ட மகேந்திரன் 55491 (26.11%) வாக்குகளை வென்றார். இதனால் திமுக கூட்டணி வேட்பாளர் கதிரவன் தேர்தல், அதிமுக வேட்பாளர் அய்யப்பன் வென்றார். இப்பகுதியில் தனக்கெதன் தனி வெட்பாளராக இருப்பவர் என்பதை அடுத்தடுத்த தேர்தலில் நிரூபித்தவர். டி.வி. தினகரனின் மிகுந்த நம்பிக்கைக்கு உரியவராக திகழ்ந்தார். இவர் குடியிருக்கிற மைய திடீரென அதிமுக பொதுச் செயலாளர் கே.பழனிசாமி இணைந்தார். முன்னாள் அமைச்சர் ஆர்.பி.உதயகுமார் மிகவும் ரகசிய பேச்சுவார்த்தை நடத்தி இந்த இணைப்பை அதிமுகவில் இணைந்து விட்டார்” என்றார்.



பல ஆண்டுகள் என கட்சிக்காக சொந்த பணத்தை தொகுந்து செலவிட்டு வந்தார், இனியும் கட்சியால் எதிர்காலம் இருக்காது என்ற சந்தேகம் வலுவானது. இந்த சூழலில் சில உறுதிமொழியின் அடிப்படையில் அதிமுகவில் இணைய உதயகுமார் பேச்சு நடத்தியதன் மூலம் அதிமுகவில் இணைந்து விட்டார்” என்றார்.

மகேந்திரனின் சேர்க்கை அதிமுகவின் வெற்றியாக பார்க்கப்படுகிறது” என்றார். “மகேந்திரன் செல்வாக்கால் உசிலம்பட்டி ஒன்றியத்தில் 2019-ல் நடந்த உள்ளாட்சி தேர்தலில் 2 பேர் வென்றனர். இவர்கள் தயவில்தான் திமுக ஒன்றிய தலைவர் திமுகவின் உசிலம்பட்டி வாய்ப்பு, 2 சட்டப்பேரவை தொகுதிகளாக பிரித்து மாவட்ட செயலாளர் பதவி என 3 உறுதி மொழிகள் அதிமுக தரப்பில் வழங்கப்பட்டுள்ளதாக தகவல்.

எம்பி தேர்தலில் ஓபிஎஸ் மகன் ரவிநாதர் போட்டியிட்டால், அவருக்கு பதிலடி தர மகேந்திரன் சரியான தேர்வாக இருப்பார். அதிமுக நிர்வாகிகளுக்குக் கூட தெரியாமல் மிகவும் ரகசியமாக மகேந்திரனின் இணைப்பு நடந்துள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது. இது அமமுக-விற்கு இழப்பு என்பதை விட தனக்கு எதிரானவர்களுக்கு பாடம் கற்பிப்பு, முக்குலத்தேரிகள் நம்பிக்கையை உறுதிப்படுத்துவது, எம். பி. எம்.எல்.ஏ தேர்தலில் சரியான வேட்பாளர் தேர்வு என பல்வேறு விஷயங்களில் மகேந்திரனின் சேர்க்கை அதிமுகவின் வெற்றியாக பார்க்கப்படுகிறது” என்றார்.

சென்னை, நவ. 22-
பொது விநியோகத் திட்டத்துக்காக 6 கோடி பாக்டேட் பாமாயில் கொள்முதல் செய்வதற்கான டென்டருக்கு தடை விதிக்கக் கோரிய வழக்கை தள்ளுபடி செய்து சென்னை உயர்நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது. தமிழகத்தில் பொது விநியோகத் திட்டத்தின் கீழ், பொது மக்களுக்கு வழங்குதலை வழங்குகிற சந்தைகளுக்கும், எதிர்வரும் கிரிஸ்துமஸ், பொங்கல் கொண்டிதைல் செய்வதற்காக, நவம்பர் 8-ம் தேதி மின்னணு டென்டர் நடந்தது. இந்த டென்டரை ரத்து செய்யக் கோரியும், டென்டருக்கு தடை விதிக்கக் கோரியும் மதுரைப்பேரே அமைச்சர் சேர்ந்த ஸ்ரீரெய் பண்டி சென்னை உயர்நீதிமன்றத்தில் பொதுநல வழக்கை தாக்கல் செய்திருந்தார்.



பேரியம் கைட்ரேட் கொண்டு படடாசு
தயாரிக்க அனுமதியை வழங்குங்கள்

வைரமுத்துவை மகளிர் ஆணையம் விசாரிக்க
வேண்டும்: கோவையில் ஹெச். ராஜா



அமைச்சர் எ.வ. வேலு பதவி விலக வேண்டும்
போராட்டத்தில் குதித்த விவசாயிகள்

சென்னை / புதுக்கோட்டை

22.11.2023

varalaruu.com

பக்கம்:6

ரூ.10

புதுகை

வாரலாரூ
நாளிதழ்

வரலாற்றில்

இன்று



இன்றைய பிறந்த நாள்

ஜல்காரிபாய் , இந்திய விடுதலைப் போராட்ட செயற்பாட்டாளர்

(பி.1830)
(இ.1858)



முலாயம் சிங் யாதவ் , இந்திய அரசியல்வாதி

(பி.1939)



மாவன் அத்தப்பத்து , இலங்கைத் துடுப்பாளர்

(பி.1970)



ஆஸ்கர் பிஸ்டோரியஸ் , தென்னாப்பிரிக்க ஓட்டப்பந்தய வீரர்

(பி.1986)



இன்றைய நினைவு நாள்

சிதம்பரநாதன் செட்டியார் , தமிழகத் தமிழறிஞர், மொழியியலாளர்

(பி.1907)
(இ.1967)



தி. சதாசிவம் , தமிழகப் பத்திரிகையாளர், திரைப்படத் தயாரிப்பாளர்

(பி.1902)
(இ.1997)



பி. கோவிந்த பிள்ளை , இந்திய அரசியல்வாதி

(பி.1926)
(இ.2012)

